

一、經文：耶穌出了聖殿，正走的時候，門徒進前來，把殿宇指給他看。耶穌對他們說：「你們不是看見這殿宇嗎？我實在告訴你們，將來在這裏沒有一塊石頭留在石頭上，不被拆毀了。」耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗的來說：「請告訴我們，什麼時候有這些事？你降臨和世界的末了有什麼預兆呢？」耶穌回答說：「你們要謹慎，免得有人迷惑你們。因為將來有好些人冒我的名來，說：『我是基督』，并且要迷惑許多人。你們也要聽見打仗和打仗的風聲，總不要驚慌；因為這些事是必須有的，只是末期還沒有到。民要攻打民，國要攻打國；多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭。那時，人要把你們陷在患難裏，也要殺害你們；你們又要為我的名被萬民恨惡。那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡；且有好些假先知起來，迷惑多人。只因不法的事增多，許多人的愛心才漸漸冷淡了。惟有忍耐到底的，必然得救。這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」「你們看見先知但以理所說的『那行毀壞可憎的』站在聖地。那時，在猶太的，應當逃到山上；在房上的，不要下來拿家裏的東西；在田裏的，也不要回去取衣裳。當那些日子，懷孕的和奶孩子的有禍了。你們應當祈求，叫你們逃走的時候，不遇見冬天或是安息日。因為那時必有大災難，從世界的起頭直到如今，沒有這樣的災難，後來也必沒有。若不減少那日子，凡有血氣的總沒有一個得救的；只是為選民，那日子必減少了。那時，若有人對你們說：『基督在這裏』，或說：『基督在那裏』，你們不要信！因為假基督、假先知將要起來，顯大神迹、大奇事，倘若能行，連選民也就迷惑了。看哪，我預先告訴你們了。若有人對你們說：『看哪，基督在曠野裏』，你們不要出去！或說：『看哪，基督在內屋中』，你們不要信！閃電從東邊發出，直照到西邊。人子降臨，也要這樣。尸首在那裏，鷹也必聚在那裏。」

二、序言

主今日又賜下非常重要的信息了！每個人自出生以來，直到現在奔跑的時光裏，主要我們學習如何數算自己的日子。要知道，每個人來這世界，都是按著神永遠榮耀的計劃的。在過去的日子裏，雖然有許多的失敗與罪惡，然而，上帝仍是一直與我們同在的，我們却從不自知。上帝已經給我們顯明了永遠的美意，但我們的思想與判斷，却與神的美意完全無關，却完全按照自己的意念、動機與目的而奔跑。直到有一天，上帝成為話語，進入我們生命，有了神的話、聖靈的同時，我們成為有靈的活人。從那時起，才能繼續不斷地聽見上帝美好的信息了！

回顧過去的日子，其實上帝很早就呼召我了！我于十三歲時就進入宣教士所創辦的中學，那時每日上課前皆有一小時的崇拜，一周有兩堂聖經課，這便是上帝的安排與作為。二十歲時決志信主、三十三歲時蒙召成為全職主的僕人、三十七歲時又特別地再度加倍蒙恩直到如今。當我成為有靈的活人後，便認識主、聽到祂說永遠無限地愛我，并且告訴我，被創造的目的、重生的理由、家庭的條件、過去的帶領…等等。所以，生命裏時常有許多上帝的聲音、上帝的話語。因著聖靈的感動，我信了、禱告了，一直到如今，五十年六個月二十五

天幾個小時，這些日子裏充滿著上帝滿滿的成就與作為，因此我知道現在、明日與將來上帝在做什麼，甚至當我離開這個世界後，上帝借著我的後代要做什麼！所以本周，各位要學習如何數算我們的日子，也要回顧上帝在我們身上很重要的工作、正借著目前的條件、環境與情況所要做的事、并對於明天帶著永遠的盼望，在剩下的日子裏，歡喜快樂地天天得取永遠的獎賞。

當主耶穌要離開聖殿時，對門徒說了很重要的信息：「你們要為預備末日而生活！」末日是必定會來的。無論我們信或不信，明日是會來到的；每個人離開世界的日子是必定會來的；這個時代是會過去的，世界的末日是必定會來的！

三、內容

1. 末日將必來臨

1) 主的降臨和世界的末了，有什麼預兆呢？

有好些冒用基督之名來的假先知，顯現大神迹大奇事，迷惑許多人，聽見打仗的風聲(民攻打民，國攻打國)，災難(饑荒，地震)，人的愛心漸漸冷淡了，人要把你們陷在患難裏(恨惡，殺害)！其實，從耶穌基督之死而復活，升天，聖靈降臨，末日已經開始的！《徒 2:17-18，約壹 2:18》從始祖的墮落以後到如今，神借著人類歷史，繼續反復地顯明「將要來臨的末日和審判之事」，來警告人，警戒聖民《創 3:16-19》，挪亞洪水、所多瑪滅亡、以色列興亡、主後七十年耶路撒冷的滅亡、十字軍戰爭、兩次世戰、今日的戰爭、災難等等)。所以，絕對不可只等末日，却不做今日該做之事！

2) 重要的，是我的人生是否過著「天天豫備末日」的生活：

不管你相不相信，世界末日、世代末日、個人末日，是必定來臨的，所以，人的死亡率是百份之百。如今每天都有廿五萬人離開這個世界《來 9:27》。「一生的年日就七十，強壯則八十……。」《詩 90:10》。換言之，我們的日子是有限的，就像農夫一年的耕農、一回合的比武、一次的短跑、長跑的競賽、考試的學生。各位！要知道災難絕對不是末日才會來；災難乃是現在就有，隨時隨地會來地！

3) 有聰明與智慧的人生才懂得豫備末日：

這等人是知道人的來處、歸處，認識神、看見天國，也堅定其一生的目標，每天與主人、天國的本營連絡的；并且會明白每天主人所托付的事情；也能得著了從天而來的智慧與能力；更是忠心盡力的完成自己的任務；亦是能够每天平安、喜樂、盼望的過日子！換言之，在任何的情況裏，是懂得掌握「所托付的事」。誠實地擔當，得著稱贊和賞賜。所以無論是處尊卑與富貧，在任何的地位與處境，甚至在戰場裏，在監獄裏，在沈沒的破船裏，都是懂得預備末日的。

4) **愚昧與胡塗的人生，根本沒有開始和末了：**

這等人因為凡事都是用看得見的環境、條件、肉體、世界所捆綁，而應變的人生；亦是只追求「肉體的情欲、眼目的情欲、今生的驕傲」；他們的日子，就像等候死刑宣判的死刑囚，也像將被帶到屠宰場的「豬只」。不知道什麼是開始、什麼是末了，所以不懂得預備末日。

2. **這天國的福音，要傳遍天下，對萬民作見證，然後，末期才來到**

1) **這些事是必須有的，只是末期還沒有到，要等得救的人數滿足：**

神的終極目標，即是借著耶穌基督，要得著永遠的子民，建造永遠的國度，并讓神的子民：得重生、得成聖、得基業。所以當我們的生命有主人之時，凡事按著主所給的智慧處理的，因主人凡事都會負責與供應的，并且主人是我們同行的，因此我們是會懂得預備末日的。當災難來和問題來之時，生命有主人的會藉此發光做鹽的，傳福音對眾人做見證的，末世才會來到！

2) **在歷史中，末世的徵兆繼續反復出現，也都為著「傳福音」：**

凡事都要得著神的美意，借著過去的事，來警告罪人，也警誡聖民(比如，挪亞洪水、所多瑪蛾摩拉、以色列的被管教了)。在每個時代，都有神的審判，對於蒙恩者(亞伯拉罕、以色列)來講都是祝福；但對滅亡者來講却是咒詛了。借著戰爭、災殃之事，神要得著「所揀選的聖民」，并更新與堅固以色列的子民。

3) **傳福音工作過去、現在、未來的回顧和展望：**

誠如保羅所說的：先是猶太人、後是希臘人、再後是羅馬人、再後是歐洲人、美洲人、再後是亞洲人。所以我們要繼續尋找未得之民，福音要繼續地被傳揚到尚未聽過福音的種族與地區，并在福音已經被傳到的地區與種族裏，仍然繼續不斷地尋找神所預定要拯救的子民了。

4) **并且等候已蒙得救的子民，多成聖、多得冠冕的日子：**

對於已重生的聖民而言，在地上所剩下之目的，就是：將自己的生命和生活，都建立在「福音磐石」上面，并將自己生命的聯絡網，再進一步的擴張與延伸。在曆世歷代中，神偉大的福音事工，每一次透過「一個微弱的聖徒」開始，展開到全世界的。(約瑟、戴維、路得、馬利亞、一百廿個門徒、保羅、Hudson Taylor、D.L.Moody...)。每次災難(黑暗)日子的來臨，神已經豫備好了「所要重用的一個人」，來恢復「以馬內利運動」，并逐漸召聚一群喜愛神、追求永遠天國、看見時代的黑暗而哀慟的聖民。主是如何的使用我，將要如何發展我生命的聯絡網，這都是歸于主的主權，我們不在乎蒙主使用之大小，乃是今日願意參與蒙恩的群體，共同認真地學習基督、事奉基督、擴展「四大福音化」的事工，也將一生的禱告

和事工傳授于後代。

3. 最重要的事，還是今日忠心跟隨主

1) 主的再來、永遠的新天新地是將必來臨的，對我來講，更重要的是：

在地上有限日子裏，我能得著什麼(世界末日還未來臨之前，個人先到“個人末日”，那時刻被定永遠樣子)。每日有每日的結束，思想，今日，我多得著了什麼呢？什麼又是最重要的呢？所以，我們要得著主耶穌基督而生活，因耶穌基督是天天與我們在一起，換言之，主耶穌是從來沒有離開過我們，但我們却時常誤解跟從主耶穌的意思，我們要學習聽主的說明，恢復耶穌基督永遠的美意，我們的生命會被挑望起來，奇妙的能力出來，以前的痛苦成爲今日喜樂的理由了。

2) 其實，主耶穌每日來到我的生命、生活現場裏：

宝座即是聖靈，亦即是在我心靈裏。當將主所賜的身份、應許、美意，應用在自己的生命、生活、人際關係和條件時，主的引導是顯而易見的。每當我靠著有根有基的信心，來尋找主的美意，并願意順從的時候，主的能力降臨，我會看見主的幫助與成就了。因此，聖徒在地上的生活，是會有各樣的災難、問題與逼迫，藉此要我們多得著禱告的題目與恢復，并多得驚奇、見證與冠冕了！

3) 末日的聖徒，更要謹慎「分別爲聖」：

「那時，人要把你們陷在患難裏，也要殺害你們，你們又要爲我的名，被萬民恨惡。」《太24:9》在這末日黑暗的時代裏，有了許多屬靈爭戰在等候著「蒙恩的聖徒」。例如：肉體、世界、異教；敵基督、假先知、異端邪說；靈裏許多的暗示、欺騙、攻擊；事工中，所遭遇的條件、環境、過程。在得勝之後，要將這答案、經歷、見證實際的善用于「拯救人、醫治人、堅固人」的事工上。

4) 繼續不斷地要確認、展望、跟隨：

一生的異象：在我們一生的日子裏，所剩下的一年、二年也好，我們都要全然的恢復基督形象的榮耀，如此我們的思想與生活都會喜樂的。同時凡事與每個時期的事都要與末日連結起來。并今日的使命和遵從。換言之，各位，末日是會來的，重要的不是要等候末日，乃是為了末日的冠冕、上帝國度的事，所以我們的日子是要奔跑、要打仗的。但願主祝福各位，多恢復一生的異象、展望、看今日主所給我們的任務。

四、結語

父啊！我們感謝你。你爲我們定了世界的末日、定了各人的末日，也爲我們安排在這世界裏有這許多的問題，在個人、家庭與人際關係上的困難矛盾。但感謝讚美主！借著這一切

的事，叫主的子民與兒女能夠多得冠冕。并在地上所剩不多的日子裏，求主給我們智慧，叫我們好好地數算自己的日子，讓我們每一個人都恢復標竿，多恢復自己的日子，讓我們所遇到的凡事都與末日連結起來，并叫我們多得主的豐盛、榮耀、安息、抱負、與盼望！

五、本周祭壇禱告之題目

1) **不管末日的預兆是如何，更重要的，是我人生是否過「天天豫備末日」的生活！主耶穌，不但末日要再來，更是每日降臨在我的生命、生活現場裏！** 診斷：今日，在我生活的計劃、內容、意義，有否有連結于末日呢？是否需要再次的整理和確認呢？每天早上，主是如何的向我顯明，祂所托付我一天的任務？最近，主特別關注之事又是那些呢？

2) 那時，人要把你們陷在患難裏，也要殺害你們，你們又要為我的名，被萬民恨惡：為主的名，我曾經受過那些逼迫？我正在打那些打仗？我清楚仇敵的攻擊和暗示麼？是否已經掌握了從主而來的智慧與能力呢？

3) **繼續不斷地要確認，要展望，要跟隨：** 確認：到如今，主在我的生命裏，如何顯明了「福音的奧秘」？至今，主又透過我的生命，展開了那些福音的事工？最近，主正在作那些的福音工作？我將如何展望未來的發展呢？